

ARCHIVO INTERNACIONAL C.N.T. F.A.I.

ARCHIVO INTERNACIONAL C.N.T. F.A.I.

vida nueva

Año II • Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa • MIÉRCOLES, 6 de Octubre de 1937 • Núm. 300

¡Hoy hace tres años, los asturianos daban ya pruebas de su indómita rebeldía ante la reacción! ¡Sepamos realizar su gloriosa consigna, U.H.P. en honor de aquellos bravos luchadores y en promesa de triunfo!

EDITORIAL

ASTURIAS, 1934 - 1937

Las flaquezas, los titubeos, con que fué gobernada la República en sus comienzos, la interferencia en la misma de hombres que carecían del más mínimo espíritu revolucionario, por no decir incluso republicano, la aplicación en fin, en pleno cambio de régimen; de aquellos procedimientos de política, podríamos decir típica, que habían anorreado a España, todo ello hizo posible, que la España anacrónica, la España negra, creyera que podía continuar explotando la España vital, e incluso gobernarla.

En una palabra, la burguesía española, la de los jornales de hambre, la de las vejaciones, la reaccionaria, la ensalza-curas, se creía (visto el sistema de gobernar que tenía la República), que podía continuar siendo posible aquello de que medio millón de españoles continuasen viviendo bien, comiendo opíparamente, mientras los veinte millones restantes tenían que trabajar sin apenas poder comer.

Aprovechándose de la tibieza que tuvo con ellas el nuevo régimen, crecieron, se organizaron, y se dispusieron a hacerse con el poder, fuese como fuese. Para ello, contaron con la cooperación de al gún partido que llamándose repu blicano histórico, estaba dispuesto (atento al medro personal como en ellos era costumbre) a apoyar la maniobra de recuperación del poder por parte de la reacción.

Recuperación que estaban dispuestos a hacer por vía "democrática" si ello les era posible, o a base de un golpe de estado, de un "pronunciamiento" viejo estilo, si precisaba.

El primer ensayo lo hicieron en octubre del 34. Las derechas fueron llamadas por Alcalá Zamora a participar en el poder, del brazo, en plan de patente de republicanismo, del partido radical.

El pueblo, se dió cuenta del peligro. En Cataluña, el espíritu autonómico intentó una rebelión. En Asturias, el proletariado se echó a la calle. La lucha fué dura. En la memoria de todos están las jornadas de octubre del 34 en la Asturias indómita. Los valientes mineros asturianos tuvieron una clara visión de lo que se avecinaba. La reacción hecha nuevamente poder, mandó contra ellos con el propósito de exterminarlos ejército y tercio, y la fuerza bruta dominó el intrépito movimiento.

En las altas esferas del país, no supieron comprender la lección. Creyéronse triunfadores, con las cárceles llenas, los asesinatos cometidos, las infamias realizadas, y gobernaron para sus intereses. El proletariado español comprendía que dentro de los cauces de la "democracia" era tiempo perdido creer que a base de "pido la palabra" y "la tiene Su Señoría", se pudiese realizar la transformación del país que reclamaba la realidad. Los políticos de todos los matices rehuían la realidad social y permitían, con espíritu aburguesado, que se reanudasen las prácticas gobernantes en desuso y desprestigio. Renacían los partidos turnantes. Con una diferencia de nombre. Antes se llamaban liberales y conservadores. Entonces, bienios negros y bienios rojos. Pese a la diferencia de color, los procedimientos eran los mismos. Cuestión de etiquetas. Idénticos procederes.

Pero la reacción española, la España caduca, comprendía mejor que los propios políticos izquierdistas la realidad. Sabía, que la revolución social avanzaba. Que tarde o temprano, pese al juego político que ellos sabían jugar con ventaja, el proletariado español pronunciaría el para ellos temido: ¡Basta!

Y desde el poder, desde ese mando que les fué entregado por los "legalistas", prepararon la tragedia actual. Las derechas tenían el Ministerio de la Guerra. Se construyeron, camufladas en maniobras, las fortificaciones en la Sierra madrileña, se preparaba abierta y descocadamente, el golpe de estado militar al servicio de los eternos explotadores. Sabían que las elecciones les iban a ser adversas, y confiaban en dominar una vez más al pueblo, conservando el poder por un golpe de fuerza.

Se gestaba el 19 de julio. Llevamos quince meses de guerra, y la tragedia no existiría, si toda España hubiese hecho lo que hizo Asturias en octubre del 34.

De la brava región asturiana nos vino el ejemplo. De ella mismo nos llega el ejemplo de hoy. Sepamos seguir el camino por ellos trazado en este aniversario de la gesta de rebeldía. Unidos todos los hermanos proletarios contra la reacción, luchando como se lucha en el Norte. ¡Para aplastarla!

APUNTES DE ECONOMIA POLITICA

LAS NUEVAS FUNCIONES DEL ESTADO

Hasta ahora, en el mundo de la economía han luchado dos tendencias: la partidaria de la libertad económica, y la de la socialización. A mediados del siglo anterior, la fórmula era individualista y liberal: "El libre cambio liberador y pacificador" de Proudhon.

Pero vino el maquinismo, y entre 1886 y 1900, todos los grandes países de Europa, con excepción de Inglaterra, buscaron el remedio a ello, en el proteccionismo, y fueron levantándose barreras Aduaneras. (Nótese que excluimos a Inglaterra quien sólo facilitando "primas al exportador" de carácter secreto supo en todo momento incrementar sus múltiples complejos negocios, haciendo al final la de todo buen banquero de ruleta, quedarse con el santo y la limosna. ¡Listos que son los chicos!).

La libertad económica internacional, quedaba sujeta a los nacionalismos económicos, y las economías privadas, a la política arancelaria.

El intervencionismo del Estado fué un hecho real. Vino la guerra europea que desencadenó la revolución rusa, y se implantó el comunismo. Lenin pudo decir que la humanidad se hallaba en el cruce de dos caminos: uno, el jalonado por los grandes individualistas del pasado; otro el que él pretendía seguir.

Entonces cambió radicalmente en bastantes países de Europa el concepto que se tenía del Estado, y en los más adelantados se estableció el basado en la potencia intelectual, económica y productiva, en el cual la fuga militar y diplomática no existía para ella misma, sino que estaba sólo el servicio de aquellos nuevos ideales. Y principió la política de realidades, la política positiva y concreta, frente a la puramente nominalista y abstracta que aún imperaba en otras naciones. El mundo quedó dividido en países de autonomía cultural y económica y países de receptáculo.

En España siguieron imperando los mismos ideales que habían cristalizado en el siglo XVII bajo la denominación de Estado heroico, romántico y caballeresco, se rendía culto a las pasadas grandezas y a la tradición nobiliaria; se glorificaba la pluma y la espada; pero se tenía en la mayor indiferencia todo lo que significaba trabajo y producción, y claro está que con tal criterio no podía subsistir más que un Estado agrícola primitivo, en el que se consideraba que las industrias de las

regiones vasca y catalana no merecían protección alguna, porque ello pudiera considerarse como una claudicación o rebajamiento para el Estado señorial que había de concederla.

Conservamos, a pesar de todo, la soberanía material, pero quedamos mediatizados y sometidos a un verdadero protectorado cultural y económico.

Miremos al mundo y examinemos serenamente los problemas que afectan a la estructuración económica del Estado, para ver qué es lo que hemos de hacer en España; mas antes no olvidemos que vivimos en el siglo de los problemas económicos con sus consecuencias sociales.

Libertad, Intervencionismo, Socialismo, Comunismo y Colectivismo, no son más que ensayos o tanteos, que las naciones practican en busca de la fórmula estable que las permita una vida muy rica y armoniosa.

Desde la vieja concepción del Estado organizado bajo la pauta del más puro liberalismo económico,

hasta la que dió vida al plan quinquenal ruso, pasando por los ensayos de economía planificada alemana, existen multitud de teorías mixtas, que precisa estudiar con todo detalle, antes de dar fórmulas que pudieran en su aplicación perjudicar grandemente el normal desenvolvimiento de nuestra Economía.

Nuestro punto de vista económico, respeta la parte del progreso socialista, en la efectividad del cual se puede hoy pensar, pero descansa substancialmente en la libre concurrencia, y en la propiedad privada de los medios de producción. Hoy éstos en poder del obrero, dueño absoluto de la palanca de la Economía Nacional, jugándose en ello su libertad; de él depende ser libre, nunca más —y pasarán siglos— se verá como hoy dueño de su destino, ¡veamos, pueblo trabajador si mereces tal honor, estímulo para los obreros del mundo que aparte, nos contempla, un poco asombrado, un mucho orgulloso de tal gesta, del obrerista español, inexistente hasta

(Pasa a la pág. 3.)

GLOSAS

Han vuelto los bárbaros...

por Floreal

Niños, mujeres, ancianos..., una cadena sin fin, de dolores, de angustias sobrellevadas con una estoicidad sobrehumana. Víctimas inocentes, inutilidad de sacrificios en aras de la voracidad del fascismo criminal. Las alas negras, mensajeras de muerte, han extendido un sudario de dolor por encima de nuestra amada Cataluña. Hogares destruidos, niños destrozados por la metralla sin que sus almas ingenuas e infantiles lleguen a comprender la monstruosidad de que son víctimas, mujeres inmoladas en nombre de una idea que ha de concretarse en una estela de crímenes y de unos conceptos que culminan en la barbarie, ancianos sacrificados en el término de una vida que ansiaban feliz. Inutilidad. Impotencia. Negación de la vida y de sus fuerzas creadoras.

La estampa del éxodo de este gente humilde que abandona sus cosas más queridas, de estos proletarios encallecidos en el trabajo rudo de todos los días, mujeres agotadas por el lento y incisivo martirologio de

tanta crueldad refinada, niños con el espanto reflejado en el semblante con sus grandes ojos interrogando a la realidad dolorosa, ancianos de andar vacilante con su mísero ajuar a cuestas en busca de un rincón protector contra la lluvia de muerte. Multitudes, aferradas a su vida y a sus esperanzas, que huyen de tanta sangre derramada, con un odio profundo adherido a su corazón.

El fascismo es esto. Muerte. Destrucción.

Con la sangre inocente de estas víctimas de hoy, florecerá un futuro glorioso de victoria. Ante los cadáveres de estos hermanos sacrificados a la barbarie, debemos estrechar aún más la unión de todos los trabajadores para acabar definitivamente con tanta iniquidad y miseria.

Contra el fascismo como síntesis de negación, nuestro ideal constructivo y nuestro afán de vencer.

Han pasado los bárbaros... Una estela de muerte.

Nosotros les oponemos nuestras vidas, y todo el odio y coraje para aplastarlos.

Las Colectividades y su desarrollo

Se viene hablando mucho de las Colectividades y su desarrollo, y que éstas no dan los resultados tan satisfactorios que debieran, pero, ninguno de los articulistas señala las dificultades o motivos que encuentran las Juntas administrativas de cada colectividad y que a mi modo de juzgar son internas en las Juntas, que, éstas en su seno tienen individuos que se tenía que haber puesto el mayor cuidado en no aceptarlos, por su historial netamente reaccionario, y de siempre dispuestos a contrarrestar la masa obrera, encontrándonos hoy, que algunos de los directrices en vez de ser de espíritu rebelde, son de tipo ahurguesado, o. hasta los mismos burgueses; y yo me pregunto: ¿Con individuos de moral social dudosa, podemos encauzar bien las Colectividades? No; y digo no, porque ellos ponen de su parte todo para crear obstáculos muy diversos y algunas veces ni los apereben los demás componentes, prueba de ello, que, se ha dado el caso en Tarrasa de que el burgués y sus compinches han huido, llevándose incluso las existencias que tenían en caja.

Ya he detallado algo de lo que pasa en las Juntas administrativas, y ahora, hablaré de los componentes de las Colectividades, en las que se encubren buena parte de individuos de nula moral social y probada mala fe para sus compañeros de colectividad, los que procuran aprovechar hasta los más mínimos detalles, para sabotear el trabajo y si les llamas la atención, contestan aparentando cierta extrañeza, o diciendo que lo hacen porque les da la gana, y si les contradices, dicen que es un fascista el que le ha llamado la atención, palabra ésta, tan en boga en los elementos reaccionarios y siempre dirigida a elementos de probada moral social.

Si digo esto, es porque todo cuanto signifique aminorar la fe en la Colectivización de la industria y de las corquistas sociales, constituye un atentado contra los intereses del antifascismo, porque tiende a disminuir la capacidad de los obreros amantes de la causa común, y quita uno de los estímulos más eficaces de la lucha.

Los obreros españoles, no son unos autómatas, y luchan en defensa de sus reivindicaciones y de la liberación social de justicia y de igualdad, y sobornar, aunque sea en la forma velada y vergonzante en que se hace, es por consiguiente conspirar contra la victoria antifascista, que sólo el proletariado ha de ganar, partiendo de la base de un respeto a las conquistas revolucionarias alcanzadas el 19 de Julio.

Debíamos, por lo tanto, todos los obreros, conscientes de nuestra obligación, despreciar la actuación de elementos interesados en obstaculizar la marcha de las Colectividades, y poner nuestro empeño en salir airosos en nuestra tarea social, que tiene que ser el bien común.

M. Gutiérrez

NOTICIAS LOCALES

F. A. I.

REFLEJOS CIUDADANOS

ANIVERSARIO

Retrospectivo es el reflejo de hoy. La fecha del 6 de octubre nos recuerda a los ciudadanos de Tarrasa, particularmente a los anarquistas y cenetistas, hechos muy dolorosos.

Aquella insurrección que provocó el fascismo, igual que la repitió dos años más tarde, no tuvo la virtud de ser afrontada como el caso requería en nuestra región, que de haber tomado el ejemplo de Asturias, seguramente hubiéramos evitado la repelición que aún sufrimos.

Nuestra ciudad vivió tres o cuatro días de ansiedad y nerviosismo, a los hombres revolucionarios se les apartó de aquel movimiento, calificándoles de extremistas, sin reflexionar que había tocado ya el fin a los términos medios y que habiase de veder paso a la revolución o a la reacción, y estos titubeos y medias tintas, dieron el final lamentable que todos recordamos.

Tres hombres perdieron la vida en nuestra localidad y otros muchos pasaron largo tiempo en la cárcel, que duró mientras el fatídico bienno negro fue barrido de nuestro país.

Este movimiento fue una lección, que de recordarla siempre, no ocurrirían muchas de las cosas que lamentamos y evitaría caer en nuevos errores.

MEDICA POPULAR

AVVISO A LOS ASOCIADOS

A partir de la fecha el Dr. Panie-llo (especialista de los ojos) visitará los sábados de 11 a 1 en vez del viernes como lo venía haciendo. Tarrasa, 6 de octubre 1937.

La Junta.

NOTA DE ABASTOS

La Consejería de Abastos ha-público que mañana se venderá habón a los poseedores de los carnets núms. 9.201 al 10.00 en el establecimiento de Galí y Cia., Milicias Catalanas, 27. La veta será como de costumbre.

EL BLOQUE DE RACIONAMIENTO FAMILIAR

Mañana jueves, 7 de Octubre, se entregarán los carnets correspondientes a los números 10.001 al 11.000.

Viernes, 8 id. del 11.001 al 12.500. Horas de despacho: mañana de 9 a 1; tarde, de 4 a 8.

AYUNTAMIENTO DE TARRASA

Orden del día para la sesión del pleno municipal que tendrá lugar mañana a las diez de la noche:

Aprobación del acta anterior. Despacho de oficio.

Nombramiento de las dos Secciones de reclutas de este municipio.

Rectificación de la cesión al Ministerio de Defensa Nacional con destino al Hospital Militar, del Sanatorio Médico-Quirúrgico de esta ciudad y del acuerdo de traslado del Preventorio Tuberculoso a la Torre Baixeras de Viladecavalls.

Lectura y discusión de las proposiciones de carácter urgente y Ruegos y preguntas.

Orden del día para la sesión de la Comisión Municipal Permanente que se celebrará hoy a las 22 horas:

Aprobación del acta anterior. Despacho de oficio.

Permisos para obras. Cuentas de Servicios Públicos.

Extractos de acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en sus sesiones.

Proposiciones y ruegos y preguntas.

SORTEO PRO-CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo ha sido premiado con 25 pesetas el número 114 correspondiendo 3 pesetas a las demás centenas acabadas con 14.

NOTA DE LA JUNTA MUNICIPAL AGRARIA

Dando cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto de Redistribución de tierras en Cataluña, esta Junta Municipal Agraria avisa al público en general que, a partir de la fecha de hoy queda expuesto en el tablero de anuncios del Ayuntamiento una copia de dicho Decreto, a fin de que aquellas personas que desean acogerse a los beneficios del mismo puedan hacerse cargo del procedimiento a seguir para el trámite de sus instancias.

Tarrasa, 6 de Octubre 1937.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

En las últimas 24 horas se han registrado los siguientes accidentes:

Carmen Abellan, de 9 años de edad y con domicilio en la calle del Pintor Borrás, 168, presentaba una herida en el dedo índice de la mano derecha.

Rosa Echinique ha sido curada de herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda. Ha pasado a su domicilio. Salmerón, 2.

DONATIVO DE LA CASA CAÑELLAS Y SUBIRATS

El Administrador de las instituciones "Casal dels Vells" y "Cuina Popular" han recibido de la casa Cañelles y Subirats, la cantidad de 25 pesetas.

FARMACIA

J. M. GORINA

Productes garantits :: Anàlisis clínics :: Sèrums :: Vacunes :: Injectables :: Específics nacionals i estrangers :: Aigües mineral·medicinals :: Oxigen :: Ortopèdia

DURRUTI, 94

AVISO

Esta Federación Local, pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeras que el sábado, día 9, por la tarde, salvo causas de fuerza mayor, saldrá el camión para el frente de Aragón, recogiendo los paquetes de los compañeros que luchan en el mismo y estén comprendidos en los sectores de las Divisiones Confederales.

Se advierte que los paquetes han de entregarse a esta secretaría antes de las 7 de la tarde del mismo sábado.

El Comité

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

Esta Consejería participa al público que el Consejero-Regidor, Jefe de este Departamento, ha fijado los martes y viernes, de once a una de la mañana, para atender al público en lo que se refiere a este Departamento.

VIDA CULTURAL

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE TARRASA MATRICULA DE INGRESO.

De acuerdo con lo dispuesto en la O. M. de 29 de septiembre último, queda establecido hasta el 15 del corriente mes, el plazo para proponer alumnos aspirantes a Ingleso en este Instituto.

Pueden ser propuestas aquellos alumnos de las Escuelas públicas (Nacionales, de la Generalidad y municipales), de las sostenidas por organizaciones políticas o sindicales defensoras de la República, y los que se encuentren en Colonias escolares, que a juicio de los señores maestros estén en condiciones de verificar las pruebas señaladas en el orden de 3 de agosto último.

Las propuestas de los alumnos de las Escuelas públicas y de Colonias escolares las harán los mismos maestros y deberán ir acompañadas de finchas —una por cada alumno— que proporcionará la Inspección de Primera Enseñanza, a las cuales se añadirán los correspondientes certificados de organismos políticos o sindicales que acrediten que sus padres o cabeza de familia son personas afectas al régimen.

Las propuestas de alumnos de escuelas particulares deberán hacerlas —de la manera que indica la Orden del 13 de agosto (Gaceta del 17)—, los maestros de las Escuelas nacionales en las cuales se instruyan aquellos a los efectos de la selección.

Todas las propuestas de alumnos de la provincia de Barcelona se dirigirán a la Inspección de Primera Enseñanza (Provenza, 281. Barna.) antes del 15 del actual.

Tarrasa, 5 de octubre de 1937.

AVISO

Se pone en conocimiento de los interesados que por orden de la Superioridad, el plazo para la presentación de instancias solicitando Becas de estudios —Decreto de 6 de septiembre último, Gaceta del 9— terminará el próximo día 10.

Tarrasa, 5 de octubre de 1937.

FEDERACION LOCAL AGRUPACIONES ANARQUITAS DE TARRASA, DISTRITO 1.

Se convoca a la Junta de este distrito a la reunión que se celebrará el próximo día 8 de los corrientes a las 9 de la noche en la F. A. I.

Por la Junta del Distrito primero, El Secretario.

DISTRITO SEGUNDO

Se convoca a los compañeros de este distrito a la reunión que tendrá lugar hoy miércoles a las nueve y media de la noche, en el local de costumbre.

Se ruega la máxima puntualidad.

AGRUPACION DEL DISTRITO TERCERO

Se convoca a todos los afiliados y simpatizantes de la F. A. I. de este distrito, a la reunión que se celebrará el próximo jueves, a las nueve de la noche en el local de los Sindicatos C. N. T., Joaquín Maurín, 78.

A TODOS LOS CAMARADAS DEL DISTRITO QUINTO

Pueden pasar por el Ateneo Popular Estudios, de 6 a 8 de la tarde todos los días laborables, para un asunto de interés, que la Comisión de Admisiones tendrá a bien comunicarnos.

Esperando pasareis por este Ateneo con la más brevedad posible vuestros y de la causa, La Comisión.

Rellotgeria
CASTIN

TALLER
COMPOSTURES

Raval, núm. 25

ESPAÑOLES ANTIFASCISTAS:

Miles de hermanos vuestros sufren más allá de las fronteras el frío y la indiferencia internacional. ¡Hay que repatriarlos! Hay que compartir con ellos nuestra abundancia o nuestra penuria! ¡Alojamiento para los evacuados del Norte!

Los que pueda no ofrecer una cama una habitación en su casa, escriban a "Solidaridad Internacional Antifascista". Los de Andalucía, Centro y Levante, diríjanse a nuestras oficinas de Valencia, calle de la Paz, 29, segundo. Los de Aragón y Cataluña, a Barcelona, a nombre de María Anguera Vía Durruti, 32 y 34. Casa de la C.N.T.

imprenta
publicacions

**nicolau
flotats c. o.**

aiagerda, 21
telèfon, 2218
tarrassa

VIDA SINDICAL

CONVOCATORIA

EXTRAORDINARIA

La Junta del Sindicato de Industria Textil, Vestir y Anexos convoca a todos los Consejos de Empresa, Comités de Control y Militantes en general a la reunión extraordinaria que tendrá lugar el viernes, día 8 del corriente a las 9 y media de la noche en el local de los Sindicatos C. N. T., bajo el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nombramiento de mesa de discusión.
3. Informe de las bases materiales aprobadas en el Pleno Regional de Sindicatos Fabriles.
4. Asuntos general.

Ante la importancia de los asuntos a tratar se desearía la asistencia de todos. — **La Junta.**

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA SANIDAD. ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE

Convocatoria

Por la presente se convoca a todos los componentes de la Junta del indicato de la Industria de la Sanidad, Asistencia Social e Higiene delegados y militantes a la reunión que se celebrará hoy, día 6 de los corrientes, a las 9 de la noche en su local Social.

Por la importancia de los asuntos a tratar se encarece la puntual asistencia a la misma.

NOTA DEL COMITE DE ENLACE

El comité de Enlace de los sindicatos Fabril y Téxtil C. N. T. y U. G. T., a todos los consejos de empresa y Comités de Control de esta ciudad:

1. Se recuerda a los mismos, que los trabajadores solo tienen derecho a cobrar las horas que estén dentro del trabajo.
2. No será permitido que se celebren reuniones de sección ni asambleas de fábrica, dentro las horas de trabajo.
3. Siendo sabedor este Comité de Enlace de que algunas Empresas o comités de control abonan a los familiares de los compañeros movilizadas la diferencia de jornal que existe entre las 70 ptas. de paga de guerra y el jornal que cobraban en la fábrica o despacho, acuerda que mientras no exista ningun acuerdo de esta naturaleza con carácter regional, no se permitirá bajo ningún copcento el abono de esta diferencia.
5. Se recuerda también a todos aquellos lugares que queden vacantes sea por enfermedades, eventuales o efectivos tendrán d sr ocupados seguidamente por compañeros o compañeras de las diferentes especialidades que hay parados en la bolsa de trabajo.

Esperamos que por la buena marcha de las organizaciones y de la causa, así se hará. **El Comité de Enlace.**

SINDICATO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES

Convocamos por este medio a todos nuestros afiliados a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará en nuestro local social, Joaquín Maurín, 78, el próximo jueves día 7 del corriente a las 6 y media de la tarde para discutir el siguiente orden del día:

1. Nombramiento de mesa de discusión.
2. Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior.
3. Renovación de la mitad de la Junta.
4. Lectura de circulares.
5. ¿Se deben enviar delegados al próximo Congreso regional de estudiantes de la C. N. T.?
6. Necesidad de organizar la Asociación Comarcal de Técnicos de la C. N. T.
7. Asuntos generales.

Una vez más encarecemos de nuestros afiliados la asistencia a esta importante Asamblea, debido a la trascendencia que tienen los temas que en la misma se discutirán.

La Junta

CONVOCATORIA A LOS TRABAJADORES SANITARIOS DE LA U. G. T.

Convocamos a todos los compañeros Sanitarios a la reunión que tendrá lugar el día 10 de octubre, a las diez en punto de la noche, en nuestro local social, Milicias Catalanas, 48, bajo el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Dar cuenta del Congreso Sanitario celebrado últimamente.
3. Orientaciones y normas a seguir al III Congreso de la U. G. T.
4. Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, rogamos la puntual asistencia.

La Junta

A LOS COMPANEROS DE LOS CONSEJOS DE EMPRESA Y COMITES DE CONTROL

Ya en funcionamiento la Bolsa de Trabajo Unificada de Mercantiles y Técnicos UGT-CNT, se insiste en recordar a todos los Consejos de Empresa y Comités de Control que no pueden cubrir ninguna vacante por ningún compañero o compañera que no vayan provistos de un documento o permiso avalado conjuntamente por las dos sindicales.

Al mismo tiempo, al solicitar algún compañero de la mencionada Bolsa de Trabajo, debe hacerse por escrito, precisamente, para evitar posibles confusiones.

TENDREIS

una economía y una seguridad en el vestir si os asociáis en la

SASTRERIA LA TELA

ESTAR INSCRITO

en la SASTRERIA LA TELA equivale a economizar y a tener la garantía de ir elegantemente vestido.

PROXIMAMENTE

aparecerá el semanario

"LUCHADORAS"

órgano de la Federación de Mujeres Libres

ALCALDIA DE TERRASSA

Edicte

Amb l'objecte de procedir a la constitució de Gremis i elecció de Classificadors per al reprimiment de quotes de la Contribució Industrial i de Comerç, per a la Matricula que ha de començar a regir el primer de gener del 1938, aquesta alcaldia, de conformitat amb el que disposa l'article 84 del Reglament del ram, convoca als contribuents dels respectius Gremis que a continuació s'expressen, a la Casa Consistorial, en el dia i hores que a cada un s'assenyala.

Dia 12 d'octubre del 1937

- Tarifa primera secció primera:
- A les 9'30, classe 8, Epig. 16, Tendes de Merceria.
 - A les 9'45, classe 9, Epig. 17, Tendes de queviures.
 - A les 10., classe 9, Epig. 20, Cafès a 0'30 ptes. tassa.
 - A les 10'15, classe 10, Epig. 6, Venda de calçat ordinari.
 - A les 10'330, classe 10, Epig. 10, Venda de prenders en blanc per a nois.
 - A les 10'45, classe 11, Epig. 14, Cerveseries.
 - A les 11, classe 11, Epig. 15, Vendes de revenaderia i pastes per a sopa.
 - A les 11'15, classe 11, Epig. 1, Bodegons.
 - A les 11'30, classe 12, Epig. 2, Cafès econòmics.
 - A les 11'45 id. id. 3, Sarnisseries.
 - A les 12, id., id. 6, Tendes d'oli i vinagre.
 - A les 12'15, id., id. 11, Tendes de joguines ordinàries.
 - A les 12'30, id., id. 17, Lleteries sen estable.
 - A les 12'45, id., id. 20, Venda al detall de carbons.

Dia 133 d'octubre del 1937.

- Tarifa 1, Secció segona:
- A les 10, Epig. 11, Tractants de llana en floca.
- Tarifa segona:

- A les 10'15, classe 1, Epig. 4, Llevadors.
 - A les 10'330, Classe 2, Epig. 31, Comissionistes amb residència fixa.
 - A les 10'45, classe 7, Epig. 9, Taulers per a jocs de cartes.
- Tarifa quarta:
- A les 11, classe 7, Epig. 91, Ferrers i cerrallers.
 - A les 11'15, classe 7, Epig. 92, Llauners.
 - A les 11'30, classe 7, Epig. 119, Salons per a pentinar senyores.
- Terrassa, 4 d'octubre de 1937.
L'Alcalde, S. Morera.

S. I. A.

De la hecatombe guerra saldrá la libertad de nuestro pueblo; de la sangre vertida que riega generosamente los campos y las calles de España, nacerá el amor y el sol del día libre. Solidaridad Internacional Antifascista quiere esto pero también desea que el parto de este día esperado, no ocasione mucho dolor a la humanidad trabajadora, atenuando con su apoyo al combatiente herido, al refugiado, al niño, el sufrimiento de la lucha

¡TRABAJADORES!

Leed y propagad

VIDA NUEVA

Apuntes de Economía Política

(Viene de la pág. 1)

hace pocos meses! ¡Adelante, pues, a por la Victoria! Hay que suprimir posiciones de privilegio, que alteren injustamente la distribución de la riqueza.

No podrá nuestra economía alcanzar esplendor, si antes el Estado no se orienta clara y terminante en los siguientes aspectos: Política monetaria, política de transportes, política de expansión comercial y política de respeto al derecho.

Pero hay algo más grave todavía, y es que el Estado español tiene abandonadas una porción de funciones de carácter económico que son de soberanía, y cuyo abandono produce perjuicios de gran importancia a toda la nación.

Sin rozar en lo más mínimo la libertad individual, el Estado debe practicar las siguientes funciones: Nacionalización de industrias más convenientes. Fomento de aquellas que derivadas de la agricultura o apoyadas en maerías nacionales puedan convertirse en industrias básicas de nuestra exportación. Unión de productores para la formación de Sindicatos de exportación y casas de comisión en el extranjero. Canalización de aquellas importaciones debidas a los monopolios, cuotas mínimas en los tratados o aquellas otras sujetas a convenios e intervenciones. Pagos y giros al extranjero correspondiente al de aquéllas. Centros indispensables para el desarrollo de la labor técnica de la previsión económica.

Y aún nos faltará una función importantísima en todo Estado moderno. Es aquella que se refiere a la Racionalización de la producción y distribución: porque no basta llevar la técnica o la producción, precisa también organizar la técnica comercial en su más amplia acepción, y

dentro de ella, la técnica del estudio de mercados; de la investigación de su potencialidad; de su poder existente y latente, de absorción de mercancías; de las condiciones de nivel de vida y de capacidades adquisitivas, de los gastos, de las costumbres, de los medios y sistemas de distribución más adecuados y económicos.

Hay que ir a la coordinación de técnicas para lo cual habremos de principiar por organizar el Centro adecuado, si queremos que el control de la técnica realice una acción verdaderamente coordinadora y feliz.

El problema económico debe ser examinado en sus tres dimensiones: Hacienda, Economía y Fomento. No somos partidarios de crear dentro del Estado instituciones encargadas de encauzar la total vida económica; pero el cambio operado tanto en la realidad social como en las concepciones científicas, obliga a pensar la conveniencia de realizar lo antes posible aquellas modificaciones en la estructura económica del Estado que permitan el más perfecto funcionamiento de los órganos adecuados para el descubrimiento de las nuevas funciones.

El Estado moderno puede y debe intervenir en múltiples funciones de carácter nacional, pero siempre habrá de reconocer al obrero, a quien estimulará por todos los medios.

Las empresas del Estado deben absorber sólo aquellas formas de producción de mayor interés nacional, y en las que el libre juego del lucro y de la especulación pueda degenerar en abuso de poder, con disminución de la independencia absoluta que debe mantener el Estado frente a todo interés particular.

P. Gorgé Gomis
Perito Mercantil

C. N. T. A. I. T.

Cinema ALEGRIA

FORMIDABLE PROGRAMA

DIMECRES I DIJOURS

L'emocionant pel·licula d'aventures

TARZAN Y SU COMPAÑERA

pels famosos artistes
Jonny Weismuller i M. O'Sullivan

El film social i de fort argument:

Tempestad al amanecer

Selecta producció Metro-Goldwyn

Taller Confederal de Sastres

MILICIES CATALANES, 36

Vestits blaus de gabardina a 60 ptes.
Pantalons amb pitet de gabardina a 30 pts.

OBRENS! Apro. en l'ocasió de fer-vos un vestit blau a bon preu

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Asturias, la indómita

Los heroicos luchadores de Asturias conocen su propia fuerza y la fuerza mil veces superior en número de hombres y material de guerra, que los rebeldes han volcado sobre sus picachos y sobre sus prados.

Pero también conocen el deber ineludible de los revolucionarios, de los luchadores firmes, que están dispuestos a todos los sacrificios para cumplir hasta el fin la misión ardua y dura que el Destino les ha encomendado. Y ellos, doblemente leales, entre los que no anidan ya traidores de ningún género, se aprestan a cumplirlo exhaustivamente, hasta el último disparo, hasta la última gota de sangre.

Parcos de palabras, sobrios de gesto, cuando hablan, tiene lo que dicen la resonancia profunda y soberana de los cantores de gesta: Entregaremos un solar que tendrán que convertir en cementerio para enterrar a sus muertos.

No nos encontramos ante una frase más; nos encontramos ante la decisión heroica de todo un pueblo que ha podido ser igualada, pero jamás superada, en las hazañas que registra la Historia de todos los tiempos.

Las termópilas, Sagunto y Numancia, Gerona la estoica y Zaragoza la brava ante las águilas de Napoleón, saben de la heroicidad de una lucha. La epopeya contemporánea de la libertad la están escribiendo con sangre generosa los mineros asturianos, en su lucha sin tregua y sin vacilaciones, contra los bárbaros del siglo XX.

Hoy hace tres años, Asturias inició la lucha contra la reacción que quería nuevamente enseñorearse de España. De allí salió el "Unos Hermanos Proletarios" que debe servirnos de guía de combate hasta vencer.

S. I. A.

Solidaridad Internacional Antifascista es un movimiento de asistencia social y de apoyo revolucionario que extendido en todo el mundo aglutina lo mejor y más puro del sentimiento humano. Endiada vuestra solidaridad a Vía Durruti, 32-34, segundo piso, oficina, 48.

El discurso del presidente Roosevelt ha causado impresión en los círculos políticos europeos.

La escuadra soviética ha empezado sus maniobras de otoño.

EL CURSO DE LA GUERRA

En el sector de Labra (Asturias) el enemigo fué duramente castigado, al conquistar los valientes mineros la cota 408.

La actividad en el frente del Este se redució al habitual cañoneo :: El mal tiempo continua dificultando las operaciones.

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

«ESTE.—En la mañana de hoy la artillería rebelde cañoneó las posi-

ciones de las inmediaciones de Allué, en el Alto Aragón, y Huela del Infante (sector de Zuera). La nuestra de este sector actuó sobre Pilatos, Las Crucetas y Valseca.

Se han pasado a nuestras filas, procedentes del campo faccioso, ocho soldados.

NORTE.—Frente oriental; Nuestras fuerzas atacaron por la carretera de Cangas y conquistaron la cota 408, al norte de Labra. Se cogió al enemigo una ametralladora, varios fusiles y municiones.

Frente del sur: Fueron rechazados varios ataques enemigos al sur del pueblo de Luguero, causando a los facciosos bastantes bajas.

En la jornada de hoy los rebeldes han cañoneado Loma Verde.

SUR DEL TAJO.—Las baterías republicanas bombardearon las inmediaciones del Vértice Pozuela (Toledo), y las enemigas algunas posiciones del sector de Toledo. En el de Don Benito, ligero tiroteo.

LEVANTE.—Nuestra artillería ha hostilizado las comunicaciones enemigas de las inmediaciones de Tueruel.

Tiroteo de fusil y ametralladora en todos los sectores.

Procedentes del campo faccioso se han pasado a nuestras filas nueve soldados con armamento.

CENTRO Y SUR.—Sin novedad.

Barcelona

DETENCION

Barcelona, 6. — La policía ha puesto a la disposición del juez que instruye el sumario por el atentado de que fué víctima el Presidente de la Audiencia, a Bartolomé Blasquez, chófer de las Juventudes del Guinardó.

EN LA GENERALIDAD. — EL PRESIDENTE HA RECIBIDO GRAN CANTIDAD DE VISITAS EN OCASION DEL TERCER ANIVERSARIO DEL 6 DE OCTUBRE

Barcelona, 6. — El Presidente Companys ha pasado la mañana en su despacho recibiendo gran número de visitas que han estado a saludarle en ocasión del tercer aniversario del 6 de octubre. Entre dichas visitas figuraban las directivas de los partidos políticos del Frente Popular y representaciones de los sectores del Frente Antifascista. También ha recibido gran número de telegramas de toda España.

El Presidente ha sido saludado por los informadores a quienes ha dicho refiriéndose a la memorable fecha de hoy. Es imposible hablar de esta fecha sin sentir el recuerdo de que Cataluña fué perseguida y Asturias torturada. Precisamente en estos momentos, en que hablar de Asturias emociona. Ella nos da el ejemplo — añadió — y Cataluña luchará hasta vencer, precisamente porque odia a la guerra, y sabe que por los caminos de la democracia libra la gran batalla contra los estados de fuerza y de despotismo.

EL PRESIDENTE COMPANYS HACE UN DONATIVO DE CIENTO MIL PESETAS PARA FINES BENEFICOS

Barcelona, 6. — El Presidente de la Generalidad, en conmemoración de la fecha histórica de hoy ha hecho entrega al Consejero de Gobernación de la cantidad de cien mil pesetas destinadas a las siguientes fines benéficos.

25 mil para socorrer a los familiares de los trabajadores víctimas de los últimos bombardeos.

25 mil para los hospitales civiles.

25 para el Comité del Ejército del Este para los Hospitales militares y

Otras 25 mil para ayudar al organismo que se ocupa de los refugiados.

Extranjero

EN LOS CIRCULOS POLITICOS INGLESES SE CONSIDERA QUE LA NOTA ENVIADA A ITALIA NO SURTIRA NINGUN EFECTO

Londres, 6. — En los círculos políticos se da ya por liquidada la nota franco-británica a Roma. Todas las indicaciones que han llegado a Londres indican que la respuesta de Italia será negativa y que nada menos, al gobierno de Roma quisiera discutir todos los puntos neurálgicos de la política europea antes de pasar a la discusión de la retirada de voluntarios.

LA FLOTA SOVIETICA HA EMPEZADO SUS MANIOBRAS DE OTOÑO

Moscú, 6. — El martes Vorochilov llegó a Cronstandt para seguir las maniobras del Báltico. A su llegada pasó revista a los navíos de guerra anclados en el puerto.

EL MARISCAL BADOGLIO SALE HACIA ROMA DESPUES DE COMPLETA RE NBUDAPEST

Budapest, 6. — El mariscal Badoglio acompañado de su hija salió para Italia a las 20'15 después de haber visitado al regente y haberse entrevistado con varias personalidades políticas.

Libros para el Hospital

Notificamos a todos los compañeros que en el local de las Juventudes Libertarias, continúa abierta la recolecta de libros, revistas y folletos en Pro del Hospital Militar de nuestra ciudad, al mismo tiempo que damos las gracias a todos los que tan generosamente han contestado a nuestro primer llamamiento, contribuyendo de esta manera a mitigar los dolores de los valientes milicianos que vinieron aquí a descansar y a reponerse de las heridas que recibieron en el campo de batalla, luchando por un mundo de Justicia, Igualdad y Libertad.

Horas de despacho para la reco-

COMENTARIO INTERNACIONAL

Después de España, China

Archivado, por lo menos por lo que dure la 18.ª reunión de la S. de las N. — que aún colea — el asunto español, los diplomático-burócratas de la institución ginebrina han dedicado su vana palabrería a ocuparse de la denuncia presentada por China, que también como nosotros ha invocado el Pacto, ante la invasión de que está siendo objeto por parte del Imperio nipón.

Es difícil, por no decir imposible, que los que están acostumbrados a rehuir en todos los casos y en todas las ocasiones las responsabilidades concretas que puedan resultar de una declaración digna y responsable, cambien de proceder.

Después del fracasado intento de lanzar una declaración ambigua en lo que se refiere a la cuestión española, continuaron sus improbos trabajos para hacer lo propio en la cuestión de China.

En la reunión del Comité de los 23 (parece el título de una novela policíaca) todo un genio con cabellos blancos como Paul Boncour, dijo en nombre de Francia: El proyecto que presenta el Comité constituye un gran esfuerzo de conciliación, porque contiene tres puntos esenciales. 1. Prevé la ayuda moral. 2. No contiene nada que pueda dificultar su resistencia al agresor. (No faltaría más) y 3. (un verdadero monumento de desfachatez). Se aconseja a todas las naciones que ayuden a China de la manera que puedan. Es decir, como es costumbre, vendiéndole material de guerra, fuera de uso, malo y a doble precio de su valor. Claro que eso no lo dijo Boncour, pero, conociendo el paño...

Lo más tonificado del debate fué, como de costumbre, lo dicho por Litvinoff en nombre de la URSS. Expresó la esperanza de que Ginebra cumplirá con su deber hacia China. Y después de esto, telón. Cerrojazo de la Asamblea, no vaya a ser que los padres del Universo se agolases físicamente a fuerza de usar tanta energía.

lecta: todos los días de 6 a 8 de la tarde en nuestro local, Topete, 68. Oficinas de Agitación y Propaganda de las Juventudes Libertarias de Tarrasa.

ESTE NUMERO HA PASADO POR LA CENSURA